
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สภานิตบัิญญตัแิห่งชาต ิ
 

รายงานการประชุม 
 

วนัพฤหสับดี ท่ี ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๙ 
 

คร้ังที่ ๖๕ 
 



สารบัญ 
 

รายงานการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
คร้ังที่  ๖๕/๒๕๕๙ เป็นพิเศษ 

วันพฤหัสบดีที่  ๑๓  ตุลาคม  ๒๕๕๙ 5 
ณ ตึกรัฐสภา 

_____________ 
 
          หน้า 
ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม       10 
 รับทราบประกาศสํานักพระราชวัง เร่ือง พระบาทสมเด็จ   ๑ 
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี 
จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช บรมนาถบพิตร สวรรคต 
 
ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองบันทึกการประชุม  ไม่มี    ๓ 15 
 
ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม ไม่มี      ๓  
  
ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว ไม่มี      ๓     
 20 
ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่ค้างพิจารณา ไม่มี     ๓ 
 
ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ืองที่เสนอใหม่ ไม่มี      ๓  
  
ระเบียบวาระที่ ๗  เร่ืองอื่น ๆ ไม่มี      ๓   25 

    



รายงานการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
คร้ังที่ ๖๕/๒๕๕๙  เป็นพิเศษ 

วันพฤหัสบดีที่  ๑๓  ตุลาคม  ๒๕๕๙ 
ณ ตึกรัฐสภา 

_____________ 5 
 

เร่ิมประชุมเวลา  ๒๑.๓๐  นาฬิกา 
 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทั้งหมด  ๒๒๗  คน 
 10 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ขณะนี้สมาชิกมาประชุม จํานวน ๒๑๕ คน 
ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คร้ังที่ ๖๕/๒๕๕๙  เป็นพิเศษ  
วันพฤหัสบดีที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๙  
  ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
  รับทราบประกาศสํานักพระราชวัง เร่ือง พระบาทสมเด็จพระปรมินทร 15 
มหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช บรมนาถบพิตร 
สวรรคต ลงวันที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙  
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 



๒ 
สนช. ๖๕  เป็นพิเศษ                                                                     สุพิชญ์ลักษณ์  ๑/๒ 
 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ทา่นสมาชิกครับ โดยที่สํานักพระราชวัง 
ได้ออกประกาศสํานักพระราชวัง ลงวันที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙ ว่า พระบาทสมเด็จ 
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช  5 
บรมนาถบพิตร เสด็จพระราชดําเนินไปประทับรักษาพระอาการประชวร ณ โรงพยาบาลศิริราช 
ตั้งแต่วันศุกร์ที่ ๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๗ ตามที่สํานักพระราชวังได้แถลงให้ทราบเป็นระยะ
แล้วนั้น  
  แม้คณะแพทย์ได้ถวายการรักษาอย่างใกล้ชิดจนสุดความสามารถ แต่พระอาการ
ประชวรหาคลายไม่ ได้ทรุดหนักลงตามลําดับ ถึงวันพฤหัสบดีที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙  10 
เวลา ๑๕ นาฬิกา ๕๒ นาที เสด็จสวรรคต ณ โรงพยาบาลศิริราช ด้วยพระอาการสงบ  
สิริพระชนมพรรษาปีที่ ๘๙ ทรงครองราชสมบัติได้ ๗๐ ปี รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร 
ที่จัดไว้ให้สมาชิกทุกท่านแล้ว 
  จึงขอเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  (ที่ประชุมรับทราบ) 15 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ขอเรียนเชิญให้สมาชิกโปรดยืนขึ้น  
เพื่อน้อมเกล้าน้อมกระหม่อม ถวายอาลัยส่งดวงพระวิญญาณพระองค์ เสด็จฯ สู่สวรรคาลัย  
เป็นเวลา ๙ นาที 
  (สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติและผู้ที่อยู่ในห้องประชุมได้ยืนขึ้นเพื่อน้อมเกล้า
น้อมกระหม่อม ถวายอาลัย ส่งดวงพระวิญญาณพระองค์ เสด็จฯ สู่สวรรคาลัยเป็นเวลา ๙ นาที) 20 
 

- ๒/๑ 



๓ 
สนช. ๖๕  เป็นพิเศษ                                                                              ลลนา  ๒/๑ 
 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ   :   ขอบคุณท่านสมาชิกครับ เชิญนั่งครับ  
ซึ่งสภาจะได้ดําเนินการตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) 
พุทธศักราช ๒๕๕๙ มาตรา ๒ ประกอบรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ 5 
มาตรา ๒๓ ต่อไปนะครับ และจะไม่มีการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติในวาระปกติ จนกว่าจะมี
การดําเนินการตามโบราณราชประเพณีกฎมณเฑียรบาล และรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
นะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองบันทึกการประชุม  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม  ไม่มี 10 
  ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่ค้างพิจารณา  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ืองที่เสนอใหม่  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๗  เรื่องอื่น ๆ  ไม่มี 
  วันนี้ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่มาประชุม ผมขอปิดประชุมครับ    15 
 

เลิกประชุมเวลา  ๒๑.๔๕  นาฬิกา 
 
 




	ปก
	สารบัญ
	รายงานการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
	เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม
	รับทราบประกาศสำนักพระราชวัง เรื่อง พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช บรมนาถบพิตร สวรรคต


	บันทึกการออกเสียงลงคะแนน




รายงานการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
คร้ังที่ ๖๕/๒๕๕๙  เป็นพิเศษ 


วันพฤหัสบดีที่  ๑๓  ตุลาคม  ๒๕๕๙ 
ณ ตึกรัฐสภา 


_____________ 5 
 


เร่ิมประชุมเวลา  ๒๑.๓๐  นาฬิกา 
 


จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทั้งหมด  ๒๒๗  คน 
 10 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ขณะนี้สมาชิกมาประชุม จํานวน ๒๑๕ คน 
ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คร้ังที่ ๖๕/๒๕๕๙  เป็นพิเศษ  
วันพฤหัสบดีที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๙  
  ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
  รับทราบประกาศสํานักพระราชวัง เร่ือง พระบาทสมเด็จพระปรมินทร 15 
มหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช บรมนาถบพิตร 
สวรรคต ลงวันที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙  
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 







๒ 
สนช. ๖๕  เป็นพิเศษ                                                                     สุพิชญ์ลักษณ์  ๑/๒ 
 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ทา่นสมาชิกครับ โดยที่สํานักพระราชวัง 
ได้ออกประกาศสํานักพระราชวัง ลงวันที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙ ว่า พระบาทสมเด็จ 
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหิตลาธิเบศรรามาธิบดี จักรีนฤบดินทร สยามินทราธิราช  5 
บรมนาถบพิตร เสด็จพระราชดําเนินไปประทับรักษาพระอาการประชวร ณ โรงพยาบาลศิริราช 
ตั้งแต่วันศุกร์ที่ ๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๗ ตามที่สํานักพระราชวังได้แถลงให้ทราบเป็นระยะ
แล้วนั้น  
  แม้คณะแพทย์ได้ถวายการรักษาอย่างใกล้ชิดจนสุดความสามารถ แต่พระอาการ
ประชวรหาคลายไม่ ได้ทรุดหนักลงตามลําดับ ถึงวันพฤหัสบดีที่ ๑๓ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๕๙  10 
เวลา ๑๕ นาฬิกา ๕๒ นาที เสด็จสวรรคต ณ โรงพยาบาลศิริราช ด้วยพระอาการสงบ  
สิริพระชนมพรรษาปีที่ ๘๙ ทรงครองราชสมบัติได้ ๗๐ ปี รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร 
ที่จัดไว้ให้สมาชิกทุกท่านแล้ว 
  จึงขอเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  (ที่ประชุมรับทราบ) 15 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ    :   ขอเรียนเชิญให้สมาชิกโปรดยืนขึ้น  
เพื่อน้อมเกล้าน้อมกระหม่อม ถวายอาลัยส่งดวงพระวิญญาณพระองค์ เสด็จฯ สู่สวรรคาลัย  
เป็นเวลา ๙ นาที 
  (สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติและผู้ที่อยู่ในห้องประชุมได้ยืนขึ้นเพื่อน้อมเกล้า
น้อมกระหม่อม ถวายอาลัย ส่งดวงพระวิญญาณพระองค์ เสด็จฯ สู่สวรรคาลัยเป็นเวลา ๙ นาที) 20 
 


- ๒/๑ 







๓ 
สนช. ๖๕  เป็นพิเศษ                                                                              ลลนา  ๒/๑ 
 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ   :   ขอบคุณท่านสมาชิกครับ เชิญนั่งครับ  
ซึ่งสภาจะได้ดําเนินการตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) 
พุทธศักราช ๒๕๕๙ มาตรา ๒ ประกอบรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ 5 
มาตรา ๒๓ ต่อไปนะครับ และจะไม่มีการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติในวาระปกติ จนกว่าจะมี
การดําเนินการตามโบราณราชประเพณีกฎมณเฑียรบาล และรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
นะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๒  รับรองบันทึกการประชุม  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม  ไม่มี 10 
  ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่ค้างพิจารณา  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ืองที่เสนอใหม่  ไม่มี 
  ระเบียบวาระที่ ๗  เร่ืองอื่น ๆ  ไม่มี 
  วันนี้ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่มาประชุม ผมขอปิดประชุมครับ    15 
 


เลิกประชุมเวลา  ๒๑.๔๕  นาฬิกา 
 
 







